

## 月嫂转职做临时厨娘

# 春节期间“上门代厨”服务走俏

年夜饭是中国春节的重头戏。近年来,一项新职业——上门厨师悄然兴起。一家家政公司经理告诉记者,年前招募的厨师早早都被预约,7天下来,每个厨师平均收益都能达到万元以上。

### 家政公司厨师档期全满

“我们公司三十多个厨师,春节期间都约满了,现在只能从外面请了。”北京一家家政公司的梁经理告诉记者,他在北京从事家政工作已经近十年,以前主营业务是月嫂和清扫房间的小时工,自2020年开始,公司拓展了“上门厨师”新项目。

“因为市场需求多,年轻人回不去家,又想吃顿像样的年夜饭。”梁经理说,自从2020年开展了“上门厨师”业务后,自己就从各个渠道招募备案了45名厨师,豫菜、川菜、浙江菜、湘菜、徽菜居多。

她说,如今年夜饭厨师的价格,已经从最早的700元涨至了1500元左右。“因为可以让顾客点菜,所以价格方面大多都是厨师自己定的,每次服务在2个到3个小时之间。”

梁经理说,7天下来,每个



厨师平均收益都能达到万元以上。她表示,今年春节备案厨师的数量减少至25人。但让她没想到的是,在过年前,公司所有厨师的档期就被约满了,只能再通过自己其他业务关系找厨师,因为时间紧,所以价格相对也会更高一些。

### 月嫂转职做“厨娘”

42岁的赵女士是吉林人,

在2021年做了月嫂。腊月二十八,她刚从上一家客户“下户”,腊月二十九休息一天后,又到了黑龙江的孙先生家担任“厨娘”。

“因为我早些年走南闯北,又喜欢研究做菜,所以南北菜系多少都熟悉点儿。”赵女士说,订单都是家政公司派发的,只是趁着“空档期”,临时专职做了“厨娘”。

赵女士说,7天内负责14顿饭,每顿饭基本在10个菜左右。

她大致算了笔账,7天能赚4000多块钱。

赵女士的客户孙先生表示,平日家里里有保姆做饭。但春节保姆放假回家了,他们便雇用了赵女士。“这个春节家里人感觉还是非常舒心的,省去了在厨房做饭收拾的时间,从各地回来的家人可以聊聊天打打麻将,沟通感情,这个钱花得还是很值得的。”

### “让父母过个轻松年”

黄先生今年29岁,在北京从事技术开发行业,今年春节,他请了一位湘菜师傅上门做饭。“师傅每天只负责晚饭,一顿8个菜,一共7天,算上买菜和给师傅的打车费,我花了7000多块。”黄先生说,他的姥爷年轻时在湖南工作多年,对湘菜有着浓厚的感情。这上门厨师,其实就是为姥爷请的。

“我不会做饭,我妈本来是家里的‘主厨’,因为在去年摔了一跤,伤了胯骨,不能长时间站立。”黄先生说,出于各种原因考虑,过年前一个月,他就预订了一位湘菜师傅。

他说,父母一开始极力反对请师傅上门做菜,一方面认为自己可以胜任,另一方面认为去饭店吃即可,不必花大钱请厨师。黄先生说,父母一生节俭,他也只是想用自己的方式让他们轻松地过个年。

“而且晚上吃新鲜的,第二天中午热剩菜,也不算浪费。”黄先生告诉记者,自己认为这7000元花得物超所值,满足了各方需求。“让家人过得开心,比什么都重要。”他说。

据《北京青年报》

## 女子离家前点千元外卖塞满父母冰箱

“希望爸妈也能感受到来自女儿的爱”

近日,陕西西安的杨女士返程工作前,花1000多元点了七八单外卖,用水果、蔬菜等填满父母的冰箱,其中包括她妈妈特别爱吃,但平时舍不得买的车厘

子。她还特别包了三种不同馅料的饺子,分成15个一袋进行包装。

杨女士称,“以前每次回学校,爸妈都在她的行李箱塞满好

吃的,她今年第一年工作,也想为爸妈做点啥,临走前把他们的冰箱全部塞满,希望离家的日子,爸妈也能感受到来自女儿的爱”。

据极目新闻

## 男子“拉车门”盗走一张中百万元巨奖彩票

被抓获时彩票已完成兑换



近日,浙江杭州公安发布了一起盗窃案,其中一件被盗物品系已经中得百万元巨奖的彩票。据介绍,事件起因是游客崔先生来杭游玩的途中,随意买了张30元的彩票,结果中了100万元的大奖。但因为他停车后没锁车,钱包和价值百万的彩票一同失窃。

据杭州警方介绍,日前,杭州翠苑派出所接到游客崔先生报警称,他车没锁,钱包被偷了,里面有几千元钱,还有一张中了100万元的彩票。民警通过查阅监控很快便发现,一人鬼鬼祟祟在崔先生停车的地方到处转悠,随后经过确认就是这个男子盗取了崔先生的钱包。

根据视频监控信息,民警很快就明确了嫌疑人身份,但犯罪嫌疑人已经乘车前往安徽六安,逃离杭州了。

为尽快帮助崔先生追回被盗财物,民警当日前往安徽六安进行抓捕,10日凌晨

将嫌疑人王某抓获。经审查,犯罪嫌疑人王某交代,他采取“拉车门”方式盗窃了崔先生车内的财物。当民警问及彩票时,王某只承认盗取车内现金并未发现彩票,但细心的民警根据王某手机内的浏览记录,发现其查询过如何兑换彩票,根据这一线索,在其手机微信内发现中奖彩票截图。

面对事实,王某交代,他也没想到随手偷的现金内夹着一张中奖100万元的彩票,当他发现彩票中奖后,既兴奋又害怕,所以连夜逃回老家,没想到这么快就被警察抓了。王某被抓捕时,彩票中的钱已经兑换进自己银行卡中,原来计划着过年租辆豪车回家再好好享受一番。

目前,彩票奖金已被追回,王某因涉嫌多起盗窃案,已被西湖警方依法采取刑事强制措施。

据环球网

## 满街红灯笼,看不见红绿灯

交警回应:司机如果误闯可以申诉

春节期间,四川省乐山市部分街道挂满了红灯笼,有网友吐槽,满街都是红灯笼,差点没认出交通信号灯的红灯。近日,记者获悉,当地住建部门在交警的指导下,已优化调整了部分灯笼的位置。

1.8万余个红灯笼、5000余个“乐”字、“祥云兔”等各类亮化挂件……春节前,乐山中心城区大街小巷,被这些高悬的灯笼、彩灯点缀,营造出欢乐祥和的节日氛围。

不过,却有网友吐槽,在玉堂街和土桥街交叉的小十字路口,高挂的红灯笼和灯饰,非常影响驾驶员看红绿灯。“你们看得到红绿灯在哪不(右图)?”在该网友拍摄的视频中,路口空中挂满红灯笼,交通信号灯混在其中,如果不仔细看,确实分不清红灯到底在哪。

近日,乐山市住建局城建科相关负责人表示,这是通过公开招标的第三方公司悬挂的,今年老城区灯笼稍密集一些,在具体工作中没考虑全面,给部分市民和游客造成了困扰,对此表示歉意。在交警部门的指导下,已经优化调整了部分灯笼的位置。

“这要是闯红灯了算谁的?”针对部分网友提出的疑问,乐山市交警支队相关工作人员表示,当事人如认为电子监控设备自动抓拍的交通违法为误判的,可以通过申诉渠道申请撤销,公安交警部门经核实确为误判后将会依法予以撤销。

据澎湃新闻

